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 VERBALE N.  58
SEDUTA DEL  22/11/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 22 (ventidue) del mese di novembre, la Commissione Pri-
ma è convocata alle ore 14:30,  in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presi-
dente del  Consiglio Comunale Prot.  N° 109985 del  31 marzo 2022, e secondo quanto previsto
dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, per trattare il seguente or-
dine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Illustrazione della Proposta di Delibera n. 53-2023 “Approvazione ultima variazione di bi-

lancio ai sensi dell'art.175 c.2 D.Lgs.267/2000” proponente: Direzione Risorse Finanziarie;
  Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q.
Valter Cozzi, per la diretta streaming

Per la segreteria di commissione è presente: Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre: l’Assessore al Bilancio, Giovanni Bettarini e la Direttrice delle Risorse Finan-
ziarie, D.ssa Francesca Cassandrini.

Alle ore indicate sotto sono connessi telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri:
14:30, Fratini, Bocci, Bonanni, Cocollini, Conti Felleca;
14:33, D’Ambrisi;
14:34, Razzanelli;
14:38, Giorgetti.

Assume la presidenza Fratini in qualità di Presidente.
La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione consiliare Prima a
cui rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
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Componente Fabio Giorgetti
Componente Mario Razzanelli

Il Presidente apre la seduta alle ore 14:39 essendo presente il numero legale.

La Commissione tratta il seguente argomento: Illustrazione della Proposta di Delibera n. 53-2023.

Intervengono:
 l’Assessore Bettarini per precisare che l’ultima variazione viene fatta annualmente entro il

30 novembre di ogni anno a seguito di una serie di verifiche sulle entrate e sulle uscite e
serve ad allineare le previsioni con le risultanze effettive di quello che è stata la gestione nel
nel corso di questa ultima parte dell'anno. Nella fattispecie quest’ultima variazione mostra
come vi siano stati dei miglioramenti per le entrate e delle diminuzioni con rispetto alle
previsioni.  Per  quanto  concerne  le  minori  entrate  queste  riguardano  le  extratributarie
soprattutto in relazione ai dividendi alle società pubbliche e sul canone unico patrimoniale.
Vi sono poi maggiori spese relative al welfare.

Alle ore 14:44 si connette telematicamente la Consigliera Perini.
 Prende la parola la D.ssa Cassandrini per entrare nel dettaglio delle cifre riportate negli

allegati che compongono la proposta di delibera in parola: allegato A riguarda le modifiche
sulla competenza del 2023, 2024 e 2025 degli stanziamenti sia di parte corrente sia di parte
investimenti.  L'allegato  B,   e  l'allegato  C,  sono  un  dettaglio  analitico  della  spesa  per
investimenti che ritroviamo anche nell’allegato A. Più precisamente nell’allegato B sono
riportate le spese di investimento che modificano il piano triennale di investimenti; mentre
l'allegato C riguarda le spese di investimenti finanziati con l'avanzo di amministrazione che
è vincolato per  legge.  Le minori  entrate  correnti  sono rappresentate  dai  dividendi,  dalla
riduzione del canone unico rispetto a quanto previsto dovuto alla riduzione degli interventi
edilizi da parte dei privati e quindi ad una minore richiesta di occupazione di suolo pubblico
da parte degli stessi. Il bilancio di previsione si basa su quanto effettuato l’anno precedente,
tuttavia  essendo previsioni  le  discrasie  sono la  norma.  E  questo  è  il  motivo  per  cui  si
effettuano  le  variazioni  di  bilancio.  Le  maggiori  entrate  di  parte  corrente  sono
rappresentante dall’imposta di soggiorno, IMU, violazioni del codice della strada da parte di
soggetti  non  residenti  a  Firenze,  ricavi  da  bigliettazione  della  tramvia,  introiti  da
contrassegni dei bus turistici, entrate da PON Metro Plus, contributi statali del Ministero del
Turismo. Le maggiori spese riguardano l’integrazione dei fondo canoni di locazione, asili
nido,  assistenza all’handicap, attività  in  ambito dell’istruzione,  gestione linee tramviarie,
fondo svalutazione crediti.

Alle ore 15:13 si disconnette il Consigliere Cocollini.
Alle ore 15:16 si disconnette il Consigliere D’Ambrisi.
Intervengono per domande puntuali sui dati forniti dalla D.ssa Cassandrini il Presidente Fratini e la
Consigliera Felleca.
Alle domande di cui sopra rispondono nell’ordine l’Assessore Bettarini e la D.ssa Cassandrini.
Alle ore 15:36 si disconnette il Consigliere Giorgetti.

Il Presidente Fratini passa al seguente punto all’ordine del giorno: approvazione dei verbali delle
sedute precedenti.
I verbali vengono approvati.

Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 15:53.



Alla chiusura della seduta erano presenti le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Enrico Conti
Componente Barbara Felleca
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 5/12/2023


